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Escuela: Cens N 178 Pbro. Mariano Iannelli 

Docente: López Laura, Marín Pía, Vega Gustavo. 

Grado: 1año 

Turno: noche  

Área Curricular: Técnicas y Prácticas Contables I 

Título de la propuesta: Patrimonio  

PATRIMONIO 

Es el conjunto de bienes, derechos y obligaciones vinculados a un sujeto económico, 

entendiéndose por tal a un comerciante o empresa cualquiera. 

 Bien: en Economía, es todo aquello útil, escaso, oneroso y transferible. Ejemplos: dinero, 

artículos para la venta, automóviles, etc.  

Derecho: es la acción de cobrar, que puede ejercerse sobre una o varias personas, o de recibir 

determinados bienes y/o servicios en un tiempo establecido. 

Obligación: es el vínculo entre dos partes, por el que una de ellas llamada “deudor”, se 

compromete a dar o a hacer algo a favor de otra llamada “acreedor” quien, debido a su derecho 

de crédito, puede exigirle tal prestación. Por ejemplo, existe una obligación cuando una persona 

contrae una deuda con otra, ya que la primera debe pagarle a la segunda en el plazo convenido. 

Entonces:  

                                                                                    

  

 

 

 

PATRIMONIO  ACTIVO PASIVO  

Bienes y 

derechos 

Deudas o 
compromisos 

de pago 
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Vamos a llevar esto a un ejemplo: 

Si una empresa posee: 

 

 

Todo lo mencionado en el cuadro conforma el Patrimonio. Su activo es de $253.000, y su pasivo 

es de $ 1500. Cabe preguntarse si la empresa es realmente dueña de $ 253.000, cuando está 

debiendo $ 1500. Evidentemente no. A los valores activos se le deben restar los pasivos, 

obteniendo así lo que se denomina Patrimonio Neto. 

ACTIVO 

$253.000 

PASIVO 

$1500 

PATRIMONIO NETO 

$251.500 

 

Pasaje de término:   

CASO 1 

 

CASO 2 

 

EN SINTESIS… 

Los Activos                son               Bienes Económicos y Derechos a Cobrar. 

Los Pasivos                son               Deudas u Obligaciones a Pagar 

Patrimonio                 son               Activos y Pasivos  

Patrimonio Neto        son               Activos menos Pasivos 

ACTIVO 

-Dinero en efectivo……………………..$1000 

-Dinero depositado en el banco……….$ 2000 

-Un automóvil………..…………….. $250.000 

PASIVO 
-Deudas contraídas a favor de terceros: $1500 

TOTAL DE ACTIVOS 

$ 253.000 

 

TOTAL DE PASIVOS 

$ 1500 

 

Esto puede expresarse a manera de 

ecuación matemática: 

 ACTIVO– PASIVO = PATRIMONIO NETO  

253.000 – 1500 = 251.500  

ACTIVO PASIVO PATRIMONIO NETO 

PASIVO ACTIVO PATRIMONIO NETO 
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ACTIVIDADES 

1. Resolver las siguientes ecuaciones. (La primera ecuación es un ejemplo)  

a).  

b).  

c).  

d). 

e).   

2. Resolver las siguientes situaciones. Tener en cuenta el ejemplo  

EJEMPLO 

A partir de los siguientes datos: 

o Dinero en efectivo.......................................... $ 2.000. 

o Deposito en Bco. Río Cta. Cte........................ $ 8.000. 

o Artículos para la venta................................... $ 9.000. 

o Deudas por mercaderías................................ $ 600. 

Obtener: 

 Patrimonio neto............................................. $18400 

 Activo............................................................ $19000 

 Pasivo............................................................$600 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACTIVO: 15000    PASIVO: 5500    PATRIMONIO NETO: 9500 

ACTIVO: 25000   PASIVO:……     PATRIMONIO NETO: 11300 

ACTIVO:……..   PASIVO: 13100   PATRIMONIO NETO: 21700 

ACTIVO: 48100   PASIVO:…….    PATRIMONIO NETO: 23400 

ACTIVO: 51950   PASIVO: 36800   PATRIMONIO NETO:……. 

11300 

2000 + 8000 + 90000 = 19000 

19000 – 600 = 18400 

DEUDAS POR MENCADERIAS 
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a. A partir de los siguientes datos: 

o Deudas documentadas....................$3600 

o Equipos de computación…………$8000 

o Saldo Banco Francés……………..$32000 

o Inmuebles………………………...$155000 

 

Obtener: 

 Patrimonio Neto………………….$________ 

 Activo…………………………….$________ 

 Pasivo……………………………...$________ 

 

b. A partir de los siguientes datos: 

o Dinero en efectivo………………………….……$60500 

o Vehículo………………………............................$145000 

o Pagarés de su firma entregados a terceros……....$25000 

o Deudas sin documentar…………………………..$3400 

Obtener: 

 Patrimonio Neto………………….$________ 

 Activo…………………………….$________ 

 Pasivo……………………………...$________ 

 

c. A partir de los siguientes datos: 

o Dinero en efectivo………………………….……$76000 

o Bienes destinados a la venta.…............................$45000 

o Pagarés de su firma entregados a terceros……....$13000 

o Deudas sin documentar…………………………..$9000 

Obtener: 

 Patrimonio Neto………………….$________ 

 Activo…………………………….$________ 

 Pasivo……………………………...$________ 
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Directivo: Carbajal Patricia. 

 


